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小学数学五年级下册单元练习四

内容：第三、五单元    时间：100分钟   姓名：       得分：     
1、 填空题。(1、7题每题2分，其余每空1分，共19分)
  1、同分母分数相加减，（    ）不变，只把（      ）相加减；异分母分数相加减，要先（      ），再按（                         计算；分数加减法的计算结果，能约分的要（       ），是假分数的要化成（                 ）。

  2、
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的分数单位是（      ），2
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里面有（       ）个
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，从
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里减去4个分数单位列式为（                  ），结果是（        ）。

  3、写出一个大于
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而小于
[image: image6.wmf]5
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的分数（          ），把
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、0.63、
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 这三个数按照从小到大的顺序进行排列是（                              ）。
  4、
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比
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多（      ），比
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多
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的数是（         ），4个
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的和是（              ）。

  5、
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  6、一根绳子长2米，用去
[image: image20.wmf]4
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，正好是
[image: image21.wmf]2
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米，这时还剩下这根绳子的（         ），剩下（       ）米。
  7、我们已经学过的统计图有（                ）和（                  ），它们都可以分为（    ）和（　　　　）两种；其中条形统计图适用于表示各个数量的多少，反映几种事物的（　　　　　　　　　），折线统计图的优点是能清楚地看出某种数量的（　　　　　　）和（　　　　　　），如果有很多数据，折线统计图更（　　　　　）。

　８、要清楚地反映某病人24小时内体温的变化情况，应选用（         ）统计图更合适；要表示出某小学各年级学生捐款数量的情况，应选用（          ）统计图更合适。
二、判断题。（共10分）
  1、要反映小明最近几次数学测试成绩，最好选用折线统计图。                      （     ）

  2、折线统计图的优点是能够反映几种事物的对比情况。                            （     ）

  3、
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和
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可以直接相加，因为它们的分子相同；
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和
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可以直接相加，因为它们的分数单位相同。（  ）
  4、分数加法与整数加法的意义相同，都是把几个数合并成一个数的运算。            （     ）   
  5、1＋
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  6、大于
[image: image28.wmf]5
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而小于
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的分数只有
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；小于
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的分数有
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和
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。                       （      ）

  7、分数加减混合运算与整数加减混合运算的顺序相同，整数加减法的计算法则也适用于分数加减法。（ ）

  8、
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 9、小明读一本课外书，第一天读了全书的
[image: image38.wmf]2
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，第二天读了全书的
[image: image39.wmf]4
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。                （       ）
 10、我们学习的统计方法是：收集和整理数据，制作统计表，绘制统计图。            （      ）

三、操作与实践。（6＋4＋4＋5＋6=25分）
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、 上图是小强一段年龄内体重情况统计图。请根据统计图完成统计表并回答问题。

	岁数（岁）
	
	
	
	
	
	
	
	

	体重（千克）
	
	
	
	
	
	
	
	


（1）、小强7岁时体重是（      ）千克，15岁时的体重是（        ）千克，8年间他长了（    ）千克，平均每年增加（       ）千克。
（2）、小强从（     ）岁时体重增长比较快，（     ）时体重有明显的下降，可能是因为（                                                         ）原因造成的。

（3）、这是一幅（            ）统计图，从统计图上看，缺少小强（        ）岁时的体重资料。
  2、

李芳家2007年上半年用电情况统计图
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


                       1          2         3         4         5          6          月份   
  （1）、李芳家用电度数较高的是哪两个月？请你试着分析一下原因。
  （2）、李芳家用电最多的是几月？用了多少度？最少是几月？用了多少度？两月相差多少度？
  （3）、李芳家上半年平均每月用电多少度？据此，你估计她家一年大约要用多少度电？
  （4）、如果每度电的单价是0.85元，她上半年总共应缴纳电费多少钱？

  3、下面某病人3月30日因病住院期间的统计图。
某病人住院期间体温统计图
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


             12     18     0      6      12    18     0      6     12     18       时
  （1）、这位病人的入院时间是（                   ），此时的体温是（       ）0C。
  （2）、护士每隔（      ）小时给病人测量一次体温。

  （3）、这位病人的最低体温是（      ）0C，在6月9日12时的体温是（      ）0C。

  （4）、这位病人的出院时间是（                    ），此时的体温是（       ）0C，从体温看，这位病人的病是恶化还是好转（         ）。

   4、        某批发部2007年下半年白酒和啤酒销量情况统计图
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	 
	
	
	
	
	
	
	


6         7         8          9        10      11       12         月份 
（1）、白酒的销量最高在（     ）月，是（      ）件，最低在（     ）月，是（       ）件。
  （2）、啤酒的销量最高在（     ）月，是（      ）件，最低在（     ）月，是（       ）件。

  （3）、从总体上看，人们对（        ）的需求量比较大；（      ）的销量相对比较平稳。
  （4）、（     ）月，白酒和啤酒的销量较为接近，这可能是因为（                             ）。

  （5）、如果你是这个批发部的老板，这张折线统计图对你有什么帮助？

  5、请根据统计表将统计图补充完整
	月份
	1月
	2月
	3月
	4月
	5月
	6月
	7月
	8月
	9月
	10月
	11月
	12月

	甲城0C
	17
	18
	22
	25
	27.5
	28.5
	27.5
	27
	26.5
	25
	22
	18

	乙城0C
	3
	5
	10
	16
	21
	26
	29
	28.5
	23
	17.5
	11
	5.5


甲乙两城2007年月平均气温统计图
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


          1     2      3      4      5      6     7     8     9    10   11   12     月份      
  （1）、甲城的月平均气温最高在（    ）月，乙城的月平均气温最高在（    ）月，相差（    ）0C。
  （2）、甲城的月平均气温最低在（    ）月，乙城的月平均气温最低在（    ）月，相差（    ）0C。

  （3）、甲乙两城（    ）月的月平均气温最接近，（    ）月的月平均气温相差最大。
  （4）、你喜欢在哪座城市生活？说说你的想法。

四、计算题。（26分）

  1、直接写出得数。（4分）
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2、选通分，再计算。（4分）
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3、解方程。（6分）
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  4、脱式计算，能简算的要简算。（6分）
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  5、列式计算。（6分）

     从
[image: image81.wmf]8

9

里面减去
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与
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和，差是多少？

一个数加上
[image: image84.wmf]8
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与
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的和，结果是
[image: image86.wmf]7
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，这个数是多少？（用方程解答）

五、解决问题。（20分）

  1、一根绳子用去
[image: image87.wmf]9

71

米，这时余下的比用去的多
[image: image88.wmf]3
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米，这根绳子有多长？
1、 一项工程，甲独做15天完成，乙独做10天完成，两人合做一天可以完成全部工程的几分之几？谁快些？快多少？

2、 地球表面的
[image: image89.wmf]100

29

是陆地，其余是海洋，海洋面积占地球表面的几分之几？比陆地面积多几分之几？

3、 一个分数的分子、分母之和为30，如果把分子加上8而分母不变，则这个分数的值是1，这个分数

原来是多少？（可用方程解答）

  5、“六一”才艺表演设一二三等奖各若干名，一、二等奖占获奖总人数的
[image: image90.wmf]2

1

，二、三等奖占获奖总人数的
[image: image91.wmf]5

4

。一、二、三等奖各占总人数的几分之几？
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